

高档小区会所泳池问题不少

——闵行区检查发现多种安全卫生隐患

最近，闵行区卫生、体育等部门对区内50多家游泳池检查发现，一些看似豪华气派的高档小区会所游泳池，同样存在安全或卫生隐患。

“医务室”药柜难寻药物

金丰路上某高档别墅区的小区会所里，游泳池装修得相当考究，“医务室”的铜牌颇为气派。可是走进室内，记者却发现，专用药柜里堆着咖啡、纸张之类杂物，就是难找药物踪影。再看医务室唯一的一名“医生”，检查人员请他拿出资格证书，翻找了一会，他只拿出了助理执业

医师资格证。

点评：根据有关规定，游泳池必须配备具有执业医师资格的专业医务人员，还须配备一些急救的药物、器械。一旦发生意外，现场医生的急救水平往往事关人命。

消毒泡脚池一跨而过

位于西郊的另一处高档别墅小区里，游泳池掩映在大片绿地和颇具热带风情的建筑中，环境宜人。

但检查人员很快发现问题：泳池入口处的消毒池两侧没有阻挡的栏杆，游泳者只要轻轻一跨，便可以

从侧面绕过去，不必经过泡脚消毒程序就能直接游泳。

此时，恰好一个儿童游泳班要开课。孩子们既没有进更衣室换泳衣，也没有淋浴，直接来到池边，个别穿着旅游鞋的孩子干脆被教练抱着越过了消毒泡脚池。

点评：根据有关规定，游泳者必须身体检查合格，淋浴后经过消毒池才能下水。这是减少游泳池内细菌滋生的重要一环。

无许可证泳池已开业

如果说前两处地方的问题属于

可改正范围，在另一处高档别墅区，检查人员吃惊地发现，这里的游泳池根本没有取得卫生许可证就已开业！

而且，游泳池的设施存在明显的安全隐患——按照要求，游泳池的扶梯应采用嵌入式，不可以凸在池壁外，而这两处游泳池的扶梯全都直接安装在池壁外侧。

点评：游泳池不是普通的公共设施，不达到消防、安全等标准，绝不可开门营业。对于高档会所里的游泳池，这个准入门槛一样不能降低。

本报记者 宋宁华 通讯员 钱擘

07072510401

新民随笔

跑赢 CPI

谈 瑰

“你可以跑不过刘翔，但你一定要跑过 CPI。”这是最近出炉的一条精彩的广告语。它提醒大家，理财的首要目的是战胜通货膨胀而非一夜暴富。

上海市民的理财意识之强是公认的，购买金融产品时不仅挑剔而且精明。曾有一位保险业专家对笔者说，虽然上海保险市场的竞争异常激烈，但新设立的中外资保险公司纷纷把总部或者首家分公司设在这里，原因之一是在上海做好了，可以为打开全国市场提供很多有益的经验。而各金融机构推出的理财新产品有没有市场吸引力，到上海一试便知。

上海市民的金融意识，更多地是这座移民城市的特点所造就的。五湖四海的人来到这里，靠白手起家、努力学习和奋斗，才一步步接近自己的理想，让生活过得更好。前不久，国家统计局公布了6月份CPI(消费者物价指数)数据，这是众人所关注的新闻。其实，不只是CPI、ROE、PB这些专业名词，关于国际期货行情对国内股市的影响、人民币升值趋势带来的投资机会等经济话题，很多勤于学习的股民、基民、汇民都可以说出门道来。跑赢 CPI，不过是理财“马拉松”中的一个小目标。

随着国家社会保障体系的日益完善，养儿防老的观念正在淡出。一项调查显示，46%的受访者认为应当由自己承担起退休后的大部分生活费用，只有11%的人认为应由子女或雇主承担，这一比例已基本与其他国家相似。所以，提早计划，为将来准备足够的财富，已成为人生规划的一部分。关心时事、潜心学习，增强防忽悠能力，是众多投资者表现出的可喜的新特点。通过不断学习，一定可以跑赢 CPI，如果能在理财上跑出刘翔那样的速度，当然更好。

[本文上海电台今天下午4时30分《晚报大家听》(中波990、调频93.4)同步播出]

两百名将军“颂军旗”

本报讯 (记者 江跃中)昨天下午，为纪念建军80周年，驻沪三军和武警部队的200名老将军，聚首浦东国际会议中心，举行“颂军旗”报告会。

目前不少将军住在上海，他们中有参加过二万五千里长征的老红军，有在抗日战争中参加过平型关等著名战役的老八路，有为解放上海屡建奇功的英雄。多年来，上海市民采用各种方式，对这些老前辈表达敬意。百名将军“颂军旗”活动的主要发起者、上海市现代领导专修学院院长徐本利教授和青岛英派斯(集团)有限公司的董事长张爱国告诉记者，他们之所以发起和组织这一大型活动，正是为了表达和延续上海人民崇敬英雄的一贯美德。

报告会由上海市百老德育讲师团、新民晚报、上海电视台《当代军人》栏目参与举办。

全国人大委来沪执法检查

本报讯 昨日，全国人大民族委员会副主任委员陈士能率全国人大常委会民族区域自治法跟踪执法检查组来沪，对本市民族工作进行检查指导。(任轩)

武警上海总队举办庆祝建军节文艺晚会

本报讯 (记者 江跃中 通讯员 闫志嵘)前天晚上，武警上海总队举办庆祝建军80周年文艺晚会。市领导吴志明、周禹鹏、王荣华和武警上海总队总队长刘洪凯、政委卢津平以及千余名官兵观看了演出。

解放上海战役老首长上午重访宝山

本报讯 (记者 朱全弟)今天上午9时，参加解放上海(宝山)战役的部分老将军和老首长重访宝山，出席《胜利之师》建军80周年图片展，并祭扫宝山烈士陵园。

自来水日供应量昨创历史新高

本报讯 (记者 张欣平)据上海市供水调度监测中心上午10时30分的最新统计，昨天上海日供水量达到1006.57万立方米，创历史新高，全市供水管网运行正常。

选号从“二选一”改为“六选一”申城车牌号提前进入“沪G”时代

本报讯 (记者 潘高峰 窦晓冬 特约通讯员 孙国富)记者昨天从上海市交警总队车管所获悉，就在一个星期之前，上海车牌号已经开始启用“沪G”号段。目前，行驶在上海街头“沪G”打头的车子已超过了3500辆。

去年9月，本报曾就《申城车牌号更迭提速 本市明年可能进入“沪G”时代》作过报道：1994年，上海启用全国

统一的“92式”号牌，“沪A”牌号出现；1998年7月，“沪B”牌号出现，其间经历了近5年的时间；此后，从“沪E”到“沪F”，上海只用了3年多。

根据当时车辆发展速度，车管部门曾预测“沪G”时代的到来可能用不了1年半，将在今年年底到来。没想到车牌使用更迭的速度超乎想象：本月中旬，沪G号段已经启用，也就是说，

从“沪F”到“沪G”，只用了不到1年。

车管部门负责人告诉记者，车牌号段启用速度加快，一方面与私车拥有量高速增长有关，同时也受到了车牌选号规则的影响：警方为了提供更好的服务，将原本的车牌选号制度从“二选一”改为“六选一”，备选号牌的扩容，导致了车牌号段启用的加速。



继南京路步行街上的永安百货等经典商厦完成“修旧如旧”改造后，建于上世纪30年代的原东海大楼，现在的“353广场”，近日也启动了改造工程，外立面的油漆、立面的图案及线条、外墙窗楣都将还原历史风貌。

杨建正
摄影报道

浦东昨启动3年行动计划 加大处罚不负责任“企业公民”

本报讯 (记者 鲁雁南)当好“企业公民”、履行企业社会责任已成为当前国际竞争中“时髦”的关键词，各国政府纷纷制订相关“硬指标”。昨天下午召开的推进大会上，浦东新区率先推出包含环境保护、产品安全、社会贡献等60项指标的“中国版”企业社会责任标准，并启动建立企业社会责任体系3年行动计划。今后浦东将设“企业社会责任

奖”，让履行社会责任的“标兵”企业获得更多政策扶持和市场机会；建“企业联合诚信档案”，对记录不良的违规企业加大处罚力度。

今后3年内，浦东将力争1000家企业达到各类诚信标准，超过200家企业实施企业社会责任标准，300家企业发布企业社会责任报告，持续提高节能降耗水平，每万元GDP能耗降低15%。

10条文明路段第5次测评今揭晓 个别路口还未安装启用信号灯

本报讯 (记者 邵宁)市文明办、市公安局交警总队今天公布了本市中心城区10条文明路段第5次巡访测评结果，世纪大道、延安东路、长宁路名列前三位。市民巡访团建议，在仍然缺乏信号灯的路口应尽早配置相关设备。

本次交通文明创建路段测评结果显示，10条文明创建路段平均综合指数达到88.97，比上一次测评略降了

0.06，志愿者参与率为96.37%，比上次测评提高了3.96%，人行道通畅率为96.33%，比上次测评提高了0.34%。

在测评中，市民巡访团发现，个别路口由于信号灯尚未安装(如淮海中路雁荡路、淮海中路思南路)，或未能启用(如延安东路普安路)，频繁造成交通秩序混乱和交通违法。他们希望发挥信号灯的作用，让这些路口畅通。

取江苏之经 创上海之新

共同抓好长三角区域规划的实施。座谈时，韩正介绍了上海经济社会发展情况。梁保华介绍了江苏省经济社会发展情况。

李源潮说，上海一直是全国发展的先导和江苏学习的榜样。上海发展越快，江苏机会越多，上海发展越好，江苏得益越大。省委、省政府明确把“学习上海、服务上海、依托上海、接轨上海”，作为事关江苏发展全局的长远大计，确定为坚定不移的战略方针，全方位推动与上海的合作交流。

李源潮说，江苏将更加主动地呼应上海、对接上海、服务上海，以2010年上海举办世博会为契机，以实施长三角区域规划和指导意见为抓手，

(上接第1版)

习近平说，上海发展离不开人民子弟兵的积极参与和支持。他表示，上海将继续支持国防和军队建设作为社会主义现代化建设的重要组成部分，从人力、物力、财力等方面大力支持部队建设；将充分发挥科技力量较强、技术装备比较先进的优势，为部队在培养适应未来战争需要的高科技人才方面提供全力支持，为部队在强化科技练兵、科研攻关方面提供全方位的服务保障。

南京军区和军区机关领导徐承云、王洪光、李长才、赵克石、褚益民、李增林，上海市领导蒋以任、杜家毫、江勤宏、丁薛祥、徐麟、吴齐，以及钟燕群和市有关委办、区县负责人参加了座谈。

上海发展离不开子弟兵参与和支持

(上接第1版)凡是有利于长三角共同发展的事要主动做，有利于江苏加快发展的事要积极做，切切实实为江苏发展提供服务。本着“优势互补、互惠共赢、团结协作、积极推进”的原则，按照“深化、放大、提升、搭台”工作思路，进一步加强与江苏的合作与交流，推动两地合作交流向全方位、多层次发展；放大长三角地区协调发展的效应，推动长江流域乃至更大范围的区域协调发展，促进沿海地区率先发展，促进东中西协调发展；进一步提高两地的合作交流层次和平，把符合区域经济发展规律的经验转化为制度，形成长效机制；积极主动地搭建各种服务平台，尤其是要全力以赴地把世博会这个平台构建好、运用好。以筹办世博会为契机，与江苏